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Kolokwium — Elementy StatystyKki

UWAGA: W kazdym podpunkcie nalezy odpowiedzie¢ ,, T (tak) lub ,,N (nie).
Za prawidtowa odpowiedZ otrzymuje si¢ jeden punkt. Prawidtowa odpowiedZ na wszystkie podpunkty danego
zadania premiowana jest dwoma dodatkowymi punktami.

1. Ponizsze zestawienie stanowi:
Ocena z kolokwium |2 3 |4 5
Liczba studentow 12 |35 (26 |10

7. Wspotczynnik korelacji cech X 1Y wynosir=0,8.

a) szereg rozdzielczy.

a) Istnieje liniowa zalezno$¢ miedzy cechami XiY. |T

b) szereg szczegotowy.

b) Wspotczynnik determinacji R? dla prostej regresji | T
wynosi 0,64.

C) surowy material statystyczny.

¢) Wraz ze wzrostem wartosci cechy X maleja $rednie | N
warto$ci cechy Y.

2. Funkcja regresji ma postac y; = -0,5 x; + 2.

a) Regresja liniowa jest funkcja rosnaca.

b) Wspotczynnik korelacji jest dodatni.

8. W pewnym przedsigbiorstwie zbadano absencjg chorobo-
wa (W dniach) pracownikow. Uzyskano nast¢pujace wyniki:
1,0,0,4,1,1,2,3,2,4

¢) Wraz ze wzrostem warto$ci cechy X maleja $rednie | T
wartosci cechy Y.

a) Mediana opuszczonych dni wynosi 1.

b) Dominanta opuszczonych dni wynosi 1.

3. W tych samych jednostkach co dane oryginalne wyrazaja
si¢ nastgpujace miary zréznicowania:

¢) Rozstep opuszczonych dni wynosi 4.

a) odchylenie standardowe

b) wariancja

¢) modalna

9. W tabeli zebrano dane o poziomie y; pewnego zjawiska Y
na koniec kazdego miesiaca.

4. W tabeli zebrano dane o poziomie y; pewnego zjawiska Y
w kolejnych miesigcach.

t (miesiac) 1 2 3 4 5

t (miesiac) 1 2 3 4 5

Vi 10 | 12 | 10 | 13 12
a) Sredni poziom zjawiska Y wynosi 11,5. T
b) Wskaznik tempa zmian ds;; wynosi 20%. T
C) Y; jest szeregiem czasowym okresow. N

10. X jest zmienng losowa oznaczajaca pensj¢ pracownika
pewnej firmy. Okazato sig, ze E(X) = 3000 zt. Z tego wynika,
ze osoba, ktorej standaryzowana warto$¢ pensji wynosi zero:

Vi 10 12 10 13 12
a) Srednia ruchoma 4-okresowa w 3. miesiacu ma T
wartos¢ 11,5.
b) Srednia ruchoma 3-okresowa w 1. miesiacu ma N
warto$¢ 10.

¢) Metoda analityczna wygtadzania szeregu czasowe- | N
go wykorzystuje $rednie ruchome.

a) ma najnizsza pensje w firmie. N
b) ma pensje réwna sredniej pensji w firmie. T
c) zarabia tyle samo co inni pracownicy firmy. N

5. W pewnej firmie przeprowadzono analiz¢ wysokosci mie-
sigcznych zarobkow pracownikow. Przebadano 100 losowo
wybranych 0sob i otrzymano nastgpujace wyniki:

11. Przedziat ufhosci dla éredniej na poziomie ufnosci 0,95 to
(10,12) przy probie o wielkosci 100. Oznacza to, ze:

Miesieczne zarob-
Ki (w tys. z1) 0-2|2-4|4-6|6-8|8-10

a) z prawdopodobiefnistwem 0,05 przedzial pokrywa N
nieznang warto$¢ §redniej w populacji.

Liczba 0sob 5 30 40 20 5

b) warto$¢ $rednia w zbadanej probie wynosi 11. N

a) Sredni poziom zarobkéw wynosi 4800 zt.

c) gdyby proba miata wielko$¢ 400, to przedziat ufno- | T
$ci bytby dwukrotnie wezszy.

T
b) Odchylenie standardowe jest wigksze niz 0 zt. T
¢) Dominanta wynosi 5000 zt. N

12. Na poziomie istotnosci 0,05 badacz nie odrzucil pewne;j
hipotezy Hy. Wynika stad, ze:

6. Sredni wzrost 20 studentéw znajdujacych sie w sali wynosi
170 cm i jest rowny medianie. Dwoch studentéw o wzro$cie
160 cm i 180 cm opuscito salg.

a) hipoteza Hy jest prawdziwa.

b) badacz popetnit btad drugiego rodzaju.

a) Wariancja na pewno pozostala taka sama.

¢) prawdopodobienistwo popetnienia btedu pierwszego | T
rodzaju wynosi 0,05.

b) Mediana na pewno pozostata taka sama.

¢) Rozstgp na pewno pozostat taki sam.




